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Destinatário: MinistériodasFinançase da AdministraçãoPública

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A actualAdministraçãodo BPN- BancoPortuguêsde Negócios,nomeadapelaCGDe peloGovemoem
nomedo EstadoPortuguêsna sequênciade umapolémicanacionalizaçãoparcialda parte financeirado

Grupo SLN, iniciou no passado mês de Fevereiroo processotendente a realizar a migração do
processamentode transacçõesda rede Netpay, do sistema usado pela empresa Bizfirst, detida
maioritariamentepeloGrupoSLN,parao sistemada empresaSIBS,empresadetidade formamaioritária

pelaprópriaCaixaGeralde Depósitos.

Ao quese julgasabere constade informaçãodocumentalremetidarecentementeaosdiversosgrupos
parlamentarespeloSenhorPresidentedaAR,umdosmembrosdaAdministraçãonomeadaparao BPNé
simultaneamenteadministradordaempresaSIBS,o queparecepoderintroduzirumconflitoaonívelda
decisãotomadapeloBPNdeprocederà migraçãodosistemadeprocessamentodastransacçõesdarede
Neptpayparaa SIBS.

Masé do pontode vistada concorrênciaqueestadecisãoencerramaiorpolémicae controvérsia,sendo
públicoe notórioque esta decisãorepõena totalidadeo monopólioda SIBS no mercadoespecíficodo

processamentode transacções,factoque,aliás,terásidodenunciadoem Marçode2009à Autoridadeda
Concorrência.Na realidade,a únicaentidadequeclaramentebeneficiacomestadecisãodetransferência
do processamentoda rede Netpaydo sistemada Bizfirstpara o sistemaSIBS é a própriaSIBSjá que,
destafeita,é eliminadodo mercadonacionalo seuúnicoconcorrente.O BPN,coma redeNetpaye o seu

sistema próprio de processamentode transacções,autónomo da SIBS, tinha (tem) certificações
internacionaisjunto da VISAe da Mastercard,sendoo únicobancoportuguêscertificadoparaprocessar
as transacçõesdasuaredepormeiosprópriossemqualquerdependênciada SIBS.

Paraalémdesteconflitoaparentementeinsanávelcomasregrasmínimasdeconcorrência,esteprocesso
foi tambémacompanhadopeladecisãoda actualAdministraçãodo BPNde substituirosTPAsda rede
Netpaypornovosterminais,numinvestimentode muitosmilhõesde eurosquenãoparecesermuito
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adequadofaceà situaçãofinanceirado BPN,nemtãopoucoserianecessáriorealizarcasonãotivesse
sidoimplementadaa migraçãodosistemadeprocessamentodetransacções.

Facea estasituação,e tendoemcontaas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-se
ao Governo que por intermédiodo Ministériodas Finançase da AdministraçãoPública, sejam

respondidasas seguintesquestões:

1. Confirma-seounãoqueexisteumelementocomumà AdministraçãodoBPNe à Administração
da empresaSIBS?Emcasoafirmativo,participouou não esseelementona decisãode transferir
o sistema de processamentode transacçõesda Bizfirst para a SIBS? Pode esse Ministério

comprovaressefactocoma remessada parte relevanteda actada Administraçãodo BPNque
de formaclaraconfirme,ou não,a nãoparticipaçãodesseelementodas duasadministraçõesna

decisãoemepígrafe?

2. Consideraou nãoo Governoque a decisãode procederà migraçãodo sistemade
processamentode transacçõesna redeNetpaydo sistemaBizfirstparao sistemaSIBScolidede
formafrontale incontornávelcomas normasmaiselementaresdaconcorrência?

3. Tomouou nãoa Administraçãodo BPNa iniciativade consultara Autoridadeda Concorrência
paraavaliardas flagrantesviolaçõesdas regrasda concorrênciaque parecemferir aquela
decisãodoBPN?EmcasoafirmativoqualfoioteordopareceremitidopelaAdCe quaisforamas
recomendaçõesouremédiosemanadosporesteRegulador?

4. Casonadatenhasidosolicitadoà Autoridadeda Concorrência,pensaou nãofazê-loesse
Ministério,poriniciativaprópria?Equetemo Governoa dizersobrea denúnciadasituaçãoque
foi feitaà AutoridadedaConcorrênciaemMarçodesteano,semqueatéhoje,passadosquase
novemeses,o reguladorsetenhaaindapronunciado?

5. ComoavaliaesseMinistérioa decisãodaAdministraçãodoBPNemsubstituirmáquinasTPAsda
redeNetpay?Quantasmáquinasforamsubstituídasatéaomomento?Quantasfaltamsubstituir?
Qualfoi o investimentojá feitoe a fazercoma substituiçãodestasmáquinas?As máquinas
substituídasestavamou não inteiramenteoperacionaise pagaspelo BPN?Comose pode
explicarqueo BPNtenhafeitoumtal investimentosendoquea instituiçãoestátecnicamente
falida?

PaláciodeSãoBento,29 Dezembrode 2009.

o Deputado:

(HonórioNovo)
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